
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 5a (QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO 1° (PRIMEIRO) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2026 

Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (12/02/2026), às dezenove horas e 
trinta minutos (19h30), com término às vinte horas e dez minutos (20h10), realizou-se, na Câmara 
Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, na cidade de Sab á, Estado de Pernambuco, a 5a 
(Quinta) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente ano. Na ausência do Senhor 
Presidente, José Francisco Curvelo Silva, a sessão foi presidida pelo Vereador Manoel Alves Maciel, na 
qualidade de Presidente em exercício, secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a 
Secretária — e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° Secretário. Aberta a sessão, o Vereador José 
Ailton Carlos procedeu à leitura de um versículo bíblico, sendo acompanhado de pé por todos os 
presentes. Em seguida, o Senhor Presidente em exercício realizou a leitura do Livro de Registro de 
Presença dos(as) Vereadores(as). Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Manoel Alves Maciel, 
Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, Adriano da Silva Honorato, Jean Carlos de Souza Leite, 
José Douglas de França Leite e Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Foram registradas e justificadas 
as ausências do Senhor Presidente José Francisco Curvelo Silva, e do vereador Tisley Vicente Silva 
Filho. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente em exercício declarou aberta a presente Reunião 
Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. Prosseguindo, a Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1a 
Secretária, realizou a leitura da ata da Sessão Ordinária anterior realizada em 29 de janeiro de 2026. 
Após a leitura, a referida ata foi colocada em discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por 
unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. Na sequência, o Senhor Presidente declarou aberto o 

o qual constou da leitura do Ofício GAB n° 056/2026, oriundo do Poder Executivo Pequeno Expediente, 
Municipal, em resposta ao Ofício n° 003/2026 — Requerimentos Legislativos. Após a leitura, facultou a 
palavra aos nobres Vereadores e Vereadoras, pelo prazo regimental de 05 (cinco) minutos, para 
pronunciamentos no Pequeno Expediente. Não havendo oradores inscritos, passou-se à Ordem do Dia, 
que constou das seguintes matérias: Requerimento n° 013/2026, de autoria do Sr. Vereador Adriano da 
Silva Honorato, que requer ao Gestor Municipal e à Secretaria Municipal de Saúde a criação de ponto de 
apoio de fisioterapia no Distrito de latecá; Requerimento n° 014/2026, de autoria da Sra. Vereadora 
Libânia Miranda de Araújo, que requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a implantação de 
02 (duas) lombadas no Sítio Brejo Velho — divisa com o Município de Paranatama; Requerimento n° 
01512026, de autoria do Sr. Vereador Jean Carlos de Souza Leite, que requer ao Gestor Municipal e à 
Secretaria competente a ampliação do cemitério do Povoado Gigante; Requerimento n° 016/2026, de 
autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva Honorato, que requer ao Gestor Municipal e à Secretaria 
competente a realização de saneamento básico no Distrito de latecá; Indicação n° 002/2026, de autoria 
do Sr. Vereador José Douglas de França Leite, que requer ao Gestor Municipal, por intermédio da 
Secretaria competente, que seja realizada a pavimentação em paralelepípedo na continuação da Rua 
José Florentino Alves, no trecho onde se inicia o Loteamento Novo Sab á, bem como a pavimentação de 
todas as ruas projetadas do referido loteamento; Parecer da Comissão de Constituição, Legislação, 
Justiça e Redação Final de Leis e Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos acerca do 
Projeto de Lei n° 001/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que fixa o salário mínimo no âmbito 
da Administração Pública Municipal de Saloá-PE e dá outras providências; Parecer da Comissão de 
Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis e Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamentos acerca do Projeto de Lei n° 002/2026, de autoria do Poder Executivo Municjpal, que fixa o 
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vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias no âmbito do 
Município de Saloá-PE e dá outras providências; Votação do Projeto de Lei n° 001/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que fixa o salário mínimo no âmbito da Administração Pública Municipal de 
Saloá-PE e dá outras providências; Votação do Projeto de Lei n° 002/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que fixa o vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de 
Combate às Endemias no âmbito do Município de Saloá-PE e dá outras providências. Em seguida, foram 
apresentados à discussão e votação os seguintes requerimentos e Indicações: Requerimento de 
n.013/2026 de autoria do vereador Adriano Honorato. O Vereador José Douglas, parabenizou o Vereador 
Adriano Honorato pela apresentação do referido requerimento, destacando sua grande importância, uma 
vez que visa descentralizar os serviços de fisioterapia atualmente concentrados na sede do Município. 
Ressaltou que o referido serviço tem contribuído significativamente para a população e que sua 
implantação no Distrito de latecá possibilitará o atendimento às localidades e sítios adjacentes, 
ampliando o acesso e fortalecendo o desenvolvimento da região. Manifestou, ainda, a expectativa de que 
o Prefeito Municipal, juntamente com o Secretário de Saúde, analise a proposição com atenção e 
sensibilidade, a fim de viabilizar a implementação da referida política pública. Requerimento aprovado por 
unanimidade dos vereadores (as) presentes. Requerimento n° 014/2026 de autoria da Vereadora Libânia 
Miranda de Araújo, na sua justificativa informou que esteve na localidade do Sítio Brejo Velho, onde foi 
procurada por moradores para tratar da situação da escola da comunidade. Relatou que a unidade 
escolar se encontra em reforma há mais de um ano, sem conclusão do muro, o qual permanece ao nível 
do solo, oferecendo risco às crianças, especialmente por se tratar de alunos a partir de três anos de 
idade. Destacou que a escola está localizada às margens da rodovia, circunstância que aumenta a 
preocupação dos pais, alguns dos quais afirmaram que somente matricularão seus filhos após a 
construção do muro e a garantia de segurança adequada. Informou, ainda, que o material para a 
construção das lombadas já foi viabilizado junto a empresários locais, diante da urgência da situação. Ao 
final, solicitou atenção especial do Poder Executivo Municipal e da Secretaria de Obras para que 
pnorizem a demanda, prevenindo possíveis ocorrências futuras. Requerimento aprovado por 
unanimidade dos vereadores (as) presentes. Requerimento n° 015/2026 de autoria do Vereador Jean 
França, que relatou em sua justificativa que a matéria já havia sido apresentada anteriormente pelo 
Vereador Adriano, observando que situações semelhantes têm ocorrido com frequência, no que se refere 
à apresentação de requerimentos com conteúdo idêntico ou semelhante. Solicitou maior atenção por 
parte do setor responsável pelo controle das proposições. A Vereadora Libânia Miranda de Araújo 
sugeriu que o requerimento fosse reiterado em nome de ambos os Vereadores. O Vereador Adriano da 
Silva Honorato, autor da proposição, concordou com a sugestão, entendendo que a medida reforçaria o 
pleito. A Vereadora Libânia também solicitou que fosse avaliada a adoção de mecanismos 
administrativos para evitar a repetição de matérias. O Vereador José Douglas acrescentou que é 
necessário analisar com maior atenção os temas das proposições apresentadas. Após discussão, o 
Requerimento n° 015/2026 foi aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes, com a inclusão 
do nome dos dois Vereadores como autores da matéria. Na sequência, foi apresentado o Requerimento 
n° 016/2026, o qual foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Indicação n° 002/2026 de 
autoria do Vereador José Douglas França, também foi submetida à apreciação e aprovado por 
unanimidade dos vereadores (as) presentes. Em seguida, procedeu-se à leitura dos pareceres das 
Comissões competentes acerca dos Projetos de Lei constantes na pauta. Posteriormente, passará 
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discussão e votação das seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei n° 001/2026, que fixa o salário mínimo 
no âmbito da Administração Pública Municipal de Saloá-PE e dá outras providências, foi colocado em 
apreciação. O Vereador José Douglas solicitou a dispensa dos interstícios regimentais para que fossem 
realizadas a primeira e a segunda votação na mesma sessão dos referidos projetos que constam em 
pauta, justificando que os projetos tramitam desde o início do mês e que a próxima semana corresponde 
ao período de pagamento dos servidores, havendo urgência na regularização legal. A Mesa Diretora e os 
demais Vereadores concordaram com a dispensa. O projeto de lei n.001/2026 do Poder Executivo, foi 
submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida, 
conforme deliberação do Plenário, foi submetido à segunda votação, sendo novamente aprovado por 
unanimidade dos vereadores (as) presentes. Ato contínuo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 002/2026, 
que fixa o vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias no 
âmbito do Município de Saloá-PE e dá outras providências. O Vereador José Douglas, em sua 
manifestação, declarou-se favorável aos reajustes salariais, destacando que, no exercício anterior, 
também votou favoravelmente à matéria, reconhecendo a importância e a merecida valorização dos 
referidos profissionais, que passaram a perceber o piso nacional equivalente a dois salários mínimos. 
Registrou seu reconhecimento às categorias, consideradas essenciais para o Município. O projeto de lei 
n.002/2026 do Poder Executivo, foi submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Em seguida, conforme deliberação do Plenário, foi submetido à segunda votação, 
sendo novamente aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes. Logo após, foi declarado 
aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. 
No Grande Expediente, fez uso da palavra a Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. 
Inicialmente, cumprimentou os Vereadores, na pessoa do Presidente interino Manoel Alves Maciel, o 
público presente, bem como os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e pela rádio. 
Agradeceu pela aprovação de suas matérias, esclarecendo que a maioria corresponde a proposições 
reiteradas do ano anterior, uma vez que não foram atendidas, apesar das respostas do Poder Executivo 
informando o encaminhamento às Secretarias competentes. Destacou que reiterou o Requerimento n° 
029/2025, datado de fevereiro de 2025, reapresentado por meio do Requerimento n° 009/2026, 
solicitando ao Gestor Municipal a concessão de reajuste salarial aos servidores municipais. Esclareceu 
que o projeto aprovado na presente sessão trata apenas da adequação ao piso nacional, reforçando seu 
apelo para que o Executivo encaminhe a esta Casa projeto específico de reajuste salarial para os 
servidores do Município. Solicitou, ainda, que na próxima sessão seja apresentado requerimento para 
reavaliação do Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos (PCCV), considerando que os valores se 
encontram defasados em relação ao salário mínimo vigente. Também informou que apresentará 
requerimento solicitando ao Gestor Municipal a confecção de fardamento para os motoristas de todas as 
Secretarias, especialmente das áreas de saúde, educação, assistência social e transporte, ressaltando a 
importância da identificação funcional e da padronização profissional. Por fim, parabenizou o Vereador 
Tisley Vicente Silva Filho pela passagem de seu aniversário, desejando-lhe saúde, paz e prosperidade, 
bem como desejou a todos um feriado de carnaval tranquilo e em paz. Em seguida, fez uso da palavra o 
Vereador José Ailton Carlos, que cumprimentou os Vereadores na pessoa do Presidente, o público 
presente e os ouvintes que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Parabenizou o 
Vereador Tisley Vicente Silva Filho pelo aniversário, desejando-lhe muitos anos de vida. Agradeceu à 
Secretaria de Educação pelo convite para participar da abertura do ano letivo, cujo tema foi a Jornada 

Fone: (87) 99822-0010 — CNPJ 11.240.231 / 0001-99 E-mail: secretariacamaraaloa.pe"i'kmail.con 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20260303104457.pdf

assinado por: idU
ser 287



CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Pedagógica, destacando a relevância do evento para professores e demais participantes, bem como a 
importância da presença do Poder Legislativo na ocasião. Por fim, parabenizou todos os Vereadores 
pelas matérias apresentadas na sessão. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos 
trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, 
declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que 
realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a (Primeira) 
Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e 
pelos v ad. vereadoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-
me. III~~ 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 12 de fevereiro de 2026. 
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